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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ  

ΑΝ ΤΑΜΗΣ, Macedonian Hellenes in Oceania  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Την Τετάρτη 24 Ιουνίου τ.ε. στην αίθουσα τελετών της Εταιρείας Μακεδονικών 

Σπουδών έγινε η παρουσίαση του βιβλίου του καθηγητού κ. Αναστασίου Μυρώδη Τάμη 

τιτλοφορούμενο Macedonian Hellenes in Oceania, εκδόσεις Τζιόλας, Αθήνα 2015.  

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο Γενικός Γραμματεύς της Εταιρείας μας κ. 

Βασίλειος Ν. Πάππας, Δρ Ιστορίας, ο οποίος προλογίζοντας την εκδήλωση αναφέρθηκε 

στους απανταχού Μακεδόνες Έλληνες της Διασποράς που αποτελούν την ζωντανή απόδειξη 

της Οικουμενικότητας του Μακεδονικού Ελληνισμού και συμμετέχουν στους κοινούς αγώνες 

για την διατήρηση των ανθρωπιστικών αξιών του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας. 

Παράλληλα δε, εξήρε την ανάδειξή των στα Γράμματα, τις Τέχνες, στην έρευνα στα 

Πανεπιστήμια, στη δημιουργία και τον καθημερινό μόχθο και στην πολιτική και πολιτειακή 

ζωή στις δεύτερες Πατρίδες τους. Εν προκειμένω δε στους Μακεδόνες Έλληνες της 

Αυστραλίας, ανέδειξε μεταξύ αυτών τον καθηγητή-συγγραφέα κ. Αναστάσιο Τάμη. 

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος της Εταιρείας μας, καθηγητής κ. Αθανάσιος Ε. Καραθανάσης, 

παρουσίασε στους εταίρους και στο πολυπληθές ακροατήριο, στο οποίο παρευρίσκονταν 

πολλοί παρεπιδημούντες ομογενείς της Αυστραλίας, την προσωπικότητα και το συγγραφικό 

έργο του κ. Αναστασίου Τάμη, τον οποίο χαρακτήρισε όχι μόνον ψυχή της ομογένειας στην 

Αυστραλία, αλλά και τον εγκυρότερο ερευνητή και συγγραφέα του Απόδημου Ελληνισμού, 

αφού συνέγραψε πλήθος βιβλίων για την ιστορία του Ελληνισμού της Αυστραλίας, της 

Λατινικής Αμερικής, της Άπω Ανατολής. Ο κ. Τάμης, σημείωσε ο κ. Καραθανάσης, για το 

έργο του αυτό τιμήθηκε από την Ακαδημία Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Αθηνών και άλλα 

συναφή ιδρύματα και εξέφρασε την λύπη του, που η Θεσσαλονίκη, που είναι και η γενέτειρά 

του δεν τον τίμησε δεόντως. 

Με την ευκαιρία ο κ. Καραθανάσης ανακοίνωσε στους εταίρους την βούληση του 

Διοικητικού Συμβουλίου να ανασυστήσει το Κέντρο Αποδήμων Μακεδόνων (Κ.Α.Μ.). 

Λεπτομερή ανάλυση του βιβλίου του κ. Τάμη έκαμε στην συνέχεια ο αν. καθηγητής κ. 

Ιάκωβος Μιχαηλίδης, επιστημονικός υπεύθυνος του Δικτύου Μανδύλα της Εταιρείας μας, 

Εθνικής Αμύνης  4 , ΤΚ 546 21 Θεσσαλονίκη Τηλ.: 2310270972, 2310271195  Fax: 2310271501 
e-mail: ems@ems.gr  , www.ems.gr 

 

 

mailto:ems@ems.gr
http://www.ems.gr/


επισημαίνοντας την σπουδαιότητα του έργου αυτού, που είναι σταθμός στην Ιστορία των 

Ελλήνων της Αυστραλίας. Ο κ. Μιχαηλίδης υπογράμμισε την πρωτοτυπία και την 

εγκυρότητα των πηγών του βιβλίου από αρχεία κοινοτήτων, εφημερίδων, κυβερνητικών 

υπηρεσιών, τα μεταναστευτικά ρεύματα των Ελλήνων που έφθασαν στην Αυστραλία, κατά 

τον Μεσοπόλεμο και την δεκαετία του '60. 

Απαντώντας, ο συγγραφέας καθηγητής κ. Αναστάσιος Τάμης ευχαρίστησε τους 

προλαλήσαντες καθηγητές για την παρουσίαση του βιβλίου του, εν συνεχεία δε αναφέρθηκε 

διεξοδικά μέσα από μια σύντομη και ενδιαφέρουσα ομιλία του στο χρονικό, στις φάσεις και 

τα χαρακτηριστικά της Ελληνικής Διασποράς, τις εκφάνσεις της ελληνικότητας και της 

νεοελληνικής ταυτότητας, τις ποικίλες μορφές της διαχρονικής πολιτιστικής κληρονομιάς των 

Ελλήνων, στον κύκλο και τις φάσεις του ελληνικού εκπατρισμού και τα κύρια 

χαρακτηριστικά που στοιχειοθετούν την ελληνική παρουσία στην Αυστραλία. 

Κλείνοντας την εκδήλωση ο συντονιστής της, κ. Β. Ν. Πάππας, ευχαρίστησε τους 

παρισταμένους και ιδιαίτερα τον συγγραφέα-καθηγητή κ. Αναστάσιο Τάμη, από τον οποίο 

ζήτησε να μεταφέρει στους αδελφούς Μακεδόνες της Αυστραλίας, ως καθήκον και χρέος, 

ένα μεγάλο "ευχαριστώ" για τους συνεχείς αγώνες και την πολύτιμη προσφορά τους, 

ευχήθηκε δε τέλος το βιβλίο του να είναι "καλοτάξιδο". 

 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

Θεσσαλονίκη, 30 Ιουνίου 2015 
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